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Niet-begeleide minderjarige vluchtelingen  -  Traumabegeleiding

Naar aanleiding van de vluchtelingenproblematiek en het grote aantal asielzoekers 
waarmee ook Vlaanderen wordt geconfronteerd, maakt de minister extra middelen vrij 
voor de psychologische begeleiding en ondersteuning van niet-begeleide minderjarige 
vluchtelingen (NBMV). De maatregelen rond traumabegeleiding werden in de 
rondzendbrief van 2 oktober 2015 aangekondigd en in de loop van 2016 uitgevoerd. 

De maatregelen hieromtrent waren:
 de opstart van het proefproject ‘Geef de wereld een thuis’ dat pleegzorg naar voren 

schuift als opvangvorm voor NBMV en vluchtelingengezinnen met kinderen; 
 de versterking van de aanmeldpunten voor NBMV;
 de installatie van een residentiële buffercapaciteit van 18 plaatsen voor NBMV;
 de uitbreiding van de capaciteit begeleid zelfstandig wonen met 40 plaatsen voor 

NBMV. 

In het jaarverslag Jeugdhulp van 21 juni 2017 worden de cijfers met betrekking tot het 
aantal tijdelijke extra capaciteit in de OVBJ (organisaties voor bijzondere jeugdzorg) voor 
niet-begeleide minderjarige vreemdelingen met het oog op de vluchtelingencrisis 
weergegeven.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 775 van 12 juli 2017 geeft de minister 
kwalitatieve en kwantitatieve gegevens voor 2016 met betrekking tot de maatregelen 
voor traumabegeleiding van NBMV. Hij zei toen ook al te beschikken over cijfers voor het 
jaar 2017, op basis waarvan hij vaststelde dat de noden en vragen op het terrein met 
betrekking tot gespecialiseerde geestelijke gezondheidszorg voor vluchtelingen nog niet 
afneemt.

1. Kan de minister de gegevens die hij in zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 
775 van 12 juli 2017 geeft voor 2016, actualiseren voor het jaar 2017? 

2. In hoeverre zullen de maatregelen rond traumabegeleiding voor vluchtelingen 
worden verdergezet?
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1. In het antwoord op parlementaire vraag nr. 775 vermeldden we dat we al over 
enkele tussentijdse gegevens voor 2017 beschikten, die een beeld schetsten van het 
gebruik van dit aanbod in 2017. Eind juni zagen we in de tussentijdse stand van 
zaken dat er 303 nieuwe zorgperiodes waren in de centra voor geestelijke 
gezondheidszorg (CGG) (dus opgestart in 2017) bij de doelgroep vluchtelingen. Met 
gemiddeld meer dan 10 nieuwe zorgperiodes per week, is dit een duidelijke 
aanwijzing van de nog steeds aanwezige nood bij deze doelgroep aan behandeling 
van trauma en andere ernstige psychische problemen. 55% van deze nieuwe cliënten 
waren jonger dan 18 jaar, 45% ouder dan 18 jaar. Belangrijk wel om te vermelden is 
dat we hierbij gekeken hebben naar de volledige cliëntenpopulatie in de CGG, zoals 
geregistreerd in het Elektronisch PatiëntenDossier (EPD) van de CGG. Dit aanbod 
wordt zowel via de bijkomende middelen vanuit mijn beleidsdomein gefinancierd als 
via andere inkomsten, namelijk sociale maribel middelen die in functie van deze 
doelgroep aan sommige CGG zijn toegekend.

2. De extra inzet op traumabegeleiding voor vluchtelingen wordt ook in 2018 
verdergezet. De provisie voor maatregelen in het kader van de vluchtelingencrisis die 
door de Vlaamse Regering eerder werd vrijgemaakt, is gestopt. Echter, binnen mijn 
eigen beleidsdomein heb ik dankzij eenmalige marges op het budget 2017 dit 
specifieke aanbod kunnen verlengen voor het werkjaar 2018 onder dezelfde 
modaliteiten als in 2017. Het gaat nog steeds om Solentra en dezelfde CGG die deze 
opdracht ter harte nemen en een aanbod creëren verspreid in heel Vlaanderen. Het 
totaalbudget bedraagt 546.000 euro. 


